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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMDEMA-19/11/19 

Local: Praça Benedito Martins da Cruz, 72 - Centro - Cajamar/SP 

Data: 19/11/19 

Horário: 15h 

CONSELHEIROS PRESENTES: 

Fernando Jordani Feliti - Secretaria Municipal de Meio Ambiente 

Givanilso Pereira Serraglio - Secretaria Municipal de Mobilidade e Desenvolvimento Urbano 

Daniel Alexandre Gonzales Gomes - Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos 

Sidnei Marques Barbosa - Diretoria de Proteção da Defesa Civil 

Aguimar Pereira da Silva - Guarda Ambiental Municipal 

Viviane Dall Olio Ramires -Associação Comercial e Empresarial de Cajamar 

Masatochi Yahiro - Associação Comercial e Empresarial de Cajamar 

Miguel Mahfuz - Associação Capital Ville 

lrineu Lameira Belchior - Associação dos Amigos da Chácara do Rosário 

ENTIDADES AUSENTES: 

OCS Esperança 

Há um Caminho para a Liberdade - HACALI 

PARTICIPANTES: 

Germano Campos Pinto 

Nelson Luiz de Souza Brito 

Leandro Arantes 

camila Martins da Silva 

Rogério M. s. Splendore 

Marcos Barateia 

Wildson Barrada de Oliveira 

Antonio Pedro Martins 
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a manutenção da linha de preservação no sentido da Serra do Japi, com as ZIAs e ZRs que 
servem como "amortecimento" para o principal atributo ambiental regional, a Serra do 
Japi. Em seguida, o Sr. Leandro destacou as ZUI, áreas extensas que estão desocupadas e 
subutilizadas e que podem ser aproveitadas para o desenvolvimento, a sustentabilidade e 
a mobilidade, um novo conceito a ser implantado no município, com enfoque em 
desenvolvimento sustentável. O Sr. lrineu questionou sobre os usos previstos para a ZUI e 
o Sr. Leandro respondeu que o Plano Diretor apenas estabelece diretrizes gerais e que, 
conforme apresentado pelo Sr. Renato, o detalhamento de uso da ZUI será definido na Lei 
de Uso e Ocupação do Solo. Destacou ainda que o objetivo é implantar atividades e 
empreendimentos de baixo impacto em prol do desenvolvimento sustentável. O Sr. lrineu 
questionou como ficaria o zoneamento do Morro do Rosário e o Sr. Leandro respondeu 
que o zoneamento do Morro do Rosário será mantido como ZER-3 e apresentou um 
comparativo dos mapas da proposta de revisão e do macrozoneamento atual. O Sr. 
Fernando destacou que a proposta de revisão apresentada abrange os apontamentos 
realizados pelo COMDEMA no ano de 2018 e salientou a transparência do processo que, 
como apontado pelo Secretário Leandro, já contou com mais de 27 audiências públicas. O 
Sr. Reginaldo questionou sobre as ocupações irregulares do município e o Sr. Leandro 
comentou que no município de Cajamar existem aproximadamente 25.000 pessoas 
vivendo em situações de ocupação irregular e ressaltou os processos de regularização 
fundiária através do Programa Municipal 'Casa Legal'. Ainda, ele destacou que os 
perímetros das ZEIS estão sendo reajustados de modo a evitar novos focos de ocupação 
irregular. 

Finalizada a apresentação, o Sr. Leandro se colocou à disposição para quaisquer dúvidas e 
esclarecimentos e então passou a palavra ao Sr. Fernando que prosseguisse com a votação 
para aprovação da proposta de revisão do Plano Diretor. O Sr. Fernando sugeriu que a 
votação fosse realizada por maioria simples e voto aberto e, sem objeções, a proposta de 
revisão do Plano Diretor foi aprovada por 7 votos (Fernando, Givanilsu, Daniel, Sidnei, 
Pereira, Miguel e Viviane) e 1 abstenção (lrineu) . 

Por fim, o Sr. Fernando comunicou aos membros da prox1ma reunião ordinária do 
COMDEMA que fechará a gestão bienal 2018-2020 e, não havendo mais nada a tratar, 
encerrou a reunião. 



PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE CAJAMAR 
Secretaria Municipal de Mobilidade e Desenvolvimento Urbano 

Memorando Nº 264/19 

URGENTE 
Cajamar, 12 de novembro de 2019. 

Ao Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente - COMDEMA 
A/C Sr. Presidente 

Referente: Solicitação de Agenda para Audiência Pública do Plano Diretor 

Prezado Senhor, 

Vimos por meio deste solicitar os vossos bons préstimos no 

sentido de disponibilizar Agenda para Audiência Pública do Plano Diretor a ser 

realizada em sessão própria deste Conselho. 
Tal solicitação se faz necessária em vista da importância de 

apresentar à vossas senhorias os projetos atinentes ao desenvolvimento urbano 

do município. 
Desta forma, solicitamos seus préstimos para as providências 

que o caso requer. 

Atenciosamente, 

/ / 

, ,'--/ _,.,,' 
/..--- , ' . ~----

/, / 
LEA~.DRO MORÉTTE ARANTES 

Secretário Municipal 
Secretaria Municipal de Mobilidade e Desenvolvimento Urbano 

Praça José Rodrigues do Nascimento, 30 - Paço Municipal - Água Fria - Cajamar - SP 
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